

Находящийся с рабочим визитом в Португалии Президент Тоомас Хендрик Ильвес и Эвелин Ильвес встретились сегодня с президентом Португалии Анибалом Каваку Силвой и Марией Каваку Силва.

На встрече президентов подробно обсуждалась тема Европейского Союза и сотрудничества двух стран в рамках сообщества.

«Эстония и Португалия хоть и находятся в разных концах Европейского Союза, но наши двусторонние отношения всегда были хорошими», – отметил президент Ильвес, добавив, что возможности углубления взаимовыгодных отношений можно изыскивать и развивать на всех уровнях.

Говоря о Европейском Союзе, главы обоих государств подчеркнули, что такие небольшие страны как Эстония и Португалия сильно выиграли от вступления в ЕС и от интеграции в европейское сообщество в более широком смысле.

«Общеввропейские проекты очень важны для малых государств, поскольку именно такие страны нуждаются в сильном Европейском Союзе, а Европейский Союз, в свою очередь, нуждается в сильной Европейской Комиссии», – сказал Ильвес.

Главы Эстонии и Португалии поддержали также скорое вступление в силу Лиссабонского соглашения. По словам президента Ильвеса, Европейский Союз должен продвигаться в направлении либерализации энергетического рынка и рынка услуг.

На встрече также рассматривались вопросы экономического кризиса в нынешней ситуации, при этом были обсуждены возможности более активного сотрудничества в области информационных технологий. По словам президента Ильвеса, восстановление экономического роста должно быть ознаменовано внедрением новаторских решений, и здесь у Эстонии и Португалии большой потенциал для сотрудничества.

В качестве важной темы президенты Ильвес и Силва отметили и межатлантические отношения. «Эстония считает основанное на общих ценностях тесное партнерство Европейского Союза и Соединенных Штатов Америки краеугольным камнем безопасности и стабильности как в самой Европе, так и во всем мире», – подчеркнул президент Ильвес.

Сегодня вечером президент Ильвес примет участие в проходящей в Португальском католическом университете (Universidade Católica Portuguesa) дискуссии, где будет обсуждаться тема стоящих перед Европой вызовов.

В среду президент Ильвес и Эвелин Ильвес в качестве почетных гостей примут участие в торжественной церемонии открытия каскада во дворце Белем, являющемся резиденцией президента Португалии.

Президент Ильвес вернется в Эстонию в четверг, 23 июля.

Информация по теме:

В 2008 году президент Ильвес вручил президенту Португалии Силве цепь ордена Крест Марьямаа за поддержку политики признания оккупации Эстонии незаконной.

Фото с церемонии вручения награды: www.president.ee .

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229